D"PITRT D"Ma0oN
Remarques Grammaticales

1. Le systéme de verbes en hébreu : les Gzarot

La classification des verbes en hébreu en “gzarot” est basee sur deux genres de lettres de
racine : lettres de racine fortes et lettres de racine faibles. Les lettres de racine fortes sont
des lettres de racine qui apparaissent dans toutes les formes du verbe, tandis que lettres
de racine faibles sont celles qui sont omises dans certaines formes du verbe. Les lettres
qui peuvent étre des "lettres de racine faibles” sont: «,#,9, 2 eta.

Les différentes gzarot peuvent étre divisées en deux catégories :

1. ombwn nat (gizrat Ha-shlemim, “le groupe des verbes complets™): Tous les verbes
dans cette gizra ont une racine qui contient uniquement des "lettres fortes”. C'est-
a-dire que toutes les trois lettres de la racine apparaissent dans toute la conjugaison
des verbes qui appartiennent a cette gizra.

2. Toutes les autres gzarot (i.e.: »a, 379, »7¥/y'y, 95 ainsi de suite): Les verbes dans
chaque gizra contient une "lettre faible" dans leur racine. Par exemple, la racine du
verbe 2w, qui appartient a gizrat Pe-Yod (>9), est 27v». La premiére lettre de la
racine, », est "faible". Elle disparait dans la forme du gérondif du verbe : naw5.

2. Binyan Pa’al Gizrat Ha-shlemim — Le présent et I'infinitif

La conjugaison au présent du groupe des verbes dans binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim
apparait dans le tableau ci-dessous. Elle est présentée par le verbe 191%5. La racine de ce
verbe est 17105, Remarquez que toutes les trois lettres de la racine apparaissent dans toute la
conjugaison. Pour obtenir une liste partielle de verbes appartenant a ce groupe, regardez
I'alinéa 2 dans la legon 4.

Yo ov nhn)
L'infinitif Le présent
\NALLYANM 00 7/ 0NN 7/ NNIN NN/ ON /N NN/ DAN /N
TiN9 Mo DI N LA

Les infinitifs des verbes appartenant au binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim prennent la
forme de xix x. Cependant, plusieurs changements de voyelles peuvent se produire dans
I'infinitif lorsque la premiére lettre de la racine est une lettre gutturale.




Ces changements de voyelles sont représentés dans le tableau ci-dessous:

La premiére lettre de la racine est:

y n N non gutturale
les voyelles: aa gé i
I'infinitif: V22 23VN7 PARLY, TIN77

La forme de l'infinitif du verbe “nix est irréguliere : mib.

Lorsque la premiére ou la deuxiéme lettre de la racine est a, 2 ou 9, cette lettre est
prononcée autrement a la forme de Il'infinitif que dans les formes du verbe au présent: On
a une forte prononciation (i.e.: a/ 5/ 9) a la forme de l'infinitif, on aura une faible
prononciation (i.e.: a/5/9) a la forme du present, et vice versa. Les différentes
prononciations sont presentées dans le tableau ci-dessous :

La deuxieme lettre de la racineesta/a /o La premiére lettre de laracineesta/a/ s
L'infinitif le présent L'infinitif le présent
a vias v PY1322 P7a
5 a)Flp) 920 2in3% ania
9 11907 1970 Yo M)

3. Binyan Pa’al Gizrat Pe-Yod — Le présent et I'infinitif

La conjugaison au present des verbes dans binyan Pa’al gizrat Pe-Yod est présentée
dans le tableau ci-dessous par le verbe navy. La racine de ce verbe est 27v>. Remarquez
que la lettre dans la racine est omise a la forme de l'infinitif. Pour obtenir une liste
partielle de verbes appartenant a ce groupe, regardez l'alinéa 2 des remarques
grammaticales dans la lecon 4.

S0 oY Le présent nnn
L'infinitif 17 /7 1N / NN 01 / NN 7 NNIN NN / NIN /9N NI/ NN / 9N
n2y?y mayy 1=k navy P

4. Les changements dans la conjugaison des verbes lorsque la derniere

lettre de la racine est qutturale




Lorsque la derniére lettre de la racine est gutturale, des changements phonétiques peuvent
se produire dans certaines formes du verbe.

Dans la conjugaison au présent dans binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim, lorsque la derniere
lettre de la racine est ~, la forme de féminin singulier est différente de la forme réguliere :
A la place de deux syllabes (les voyelles € é: n411a1), il y en a une seule (la voyelle é:
NNYP), et la lettre N est muette.

Lorsque la derniére lettre de la racine est n ou y (et aussi f), quelques changements dans
toute la conjugaison apparaissent. Dans la forme de masculin singulier au présent et a
I'infinitif, une voyelle a supplémentaire est ajoutée a la lettre gutturale. Par exemple :
nnio a la place de i>. Remarquez que la syllabe n, quand elle apparait a la fin du mot,
est prononcée “ax”, et non pas “xa”. La forme du féminin singulier a les a a (nHHis) a la
place des voyelles é € (H71).

Le tableau ci-dessous décrit les changements qui se produisent dans la conjugaison des
verbes de binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim au présent et a la forme de l'infinitif, lorsque
la derniere lettre de la racine est gutturale.

La Y99 ov Le présent nnn
dernier o
e lettre Infinitif NZINR/NMIN | BN/ 0NN/ NNN | NN/ IN/IN NI /N / N
dela
racine
Pas T052 Ny npga)p no gAY
guttural
N ARIPP, NINIP DONIIP NNP NP
2 NIngd ninnio DINNIY nnns N9
y Yiny? niyniv DYV nyniv yniv




Devoirs

1. Choisissez le verbe qui convient DINNNN YDA MINAY NWHaa

et écrivez-le correctement : $1139950 N9I82 IMN 2N
TP/ TN/ ONWY DOmAN NI NYY N

VTV /IO 7 YyoN DAROND OOWMPHOOW on

NMD /N0 /7 2MD NOD PO MO NONOD O IN N

20

AVIN 7 990 /7 Y PPONNNA DNIND NN PN KD NN YT

NPYD 7 XYY 79N

IMND /7 NI /790N

AMN /N0 /7 MW

NNY 7/ ONW 7 YTV

n'anyv

Y 212 NN OIN
APXAYIVATINA NI
Awanpwanman i
DTN DY NIN

YW Y PRI NYUN NN NN

A



2. Ecrivez les infinitifs des verbes oY NN 9999 2IN5Y NWpaa .2

suivants et dites-les a haute voix : :DONAN DYYYAN Y Hman

............................ ION NI
MmN TN
N¥I IND
MY ™Y
N IV

____________________________ N9 ama
nMO NS
990 SMa

vayy




3. Complétez le tableau :

119201 NN DYYVYNY NYPas .3

1o ov NN on NN NN
vy
nTo
DINNY
nmyT»

ATPAP;

ATy
IIN

4. Ecrivez des phrases en utilisant les
verbes ci-dessous (soit aux 4 formes

du présent, soit a I'infinitif):

(Envoyez moi vos réponses par mail)

N3

2y DXVAYN 1NIY NYPaa .4
UAN) ©INAN DIYYON
IN AN NN 4-2 wNRNYY
:(9mon ov

Mo (...9y) MV
nMo (...5) AN

(...9) ™y N




5. Choisissez le verbe qui convient et
écrivez-le correctement :

MY/ NI 7 PN

AV /7 IXYT 7 OV

NOW /7 NYT /7 90w

AN/ NDW /7 TMA

ANID 7 2WY 7 TD
PN 7 2WIN 7 YON
PN/ PTIN 7 PN

N2V 7/ N9V 7 I3IN

ANID /INXYT /7 OO

991 7/ DY / NAD

6. Complétez les phrases suivantes avec
les prépositions qui conviennent :

oV/ND/Y
oM/ ND/D
oV /179
Nn/oY/9
2/9¥75

D/2/9y

D/a/95y

nN/9 75y

oV (NXTNIP) P VIO MNIIT N D,

932 N2 XD NI YD T

DINNNN YN0 MNAY AVHaa .5
$1139950 NN IMN 21N

_____________________________ N
JON TN
NINNONNYTO RO NPT NN .2
oy NN )
722 .00 NN YN NN NN NI OIN T

1059900 MINA 1NapPn

JAON>»oanoy NI D
WOY NNIND )
IMYDWOINTY e NN 3
OPINTD e NN N
____________________________ ¥ NI THNNT .V

NN DYOYNY NYPIL L6
NN MM DY DIVOVNN

32))abd 5a)a)
Rubabe) TN NN N

RN MXYT NN .2

SN Hv o1 NIV NN L)

Moy T

NN 5MN-IN NNV NN D

OO IN mMyonin o

>0 I AR A 1 I

ke MY NI N



NN/ 0Y /79y AN NI NN .0

PAUVA W, AVAN T NIAND D
7. Complétez le tableau : :NY3VN NN OYOYVYNY NYPaa 7
59 v 1N on NN NN
noW
n555
NN
MININ
NP
DMWY
N
Mo




8. Complétez les mots qui 091N NN 0YYVYNY NYPaa .8
manguent dans la lettre de 931 DY AN5ma MHONN
Danny :

, ) NIN DYV

1057DV NN D32 AMD,)NYNA TN AW NN

DOYNIWIN OV NYOVIDN DY D)) ,NVYDININD NIAY TN NN DONIWI NN
ONIWIA DN DN

L DYPTIN DN THN XD AN 015N DOYT DNY DXIAWIN DIIRIY NN ,OUN)
MDY DTV D) DN DAN ,DOPWIS DYDY ,D272T N2IN YY DXOMD DN
NND DXANIN DM DN 2D DNY WY .NATN DOPMN DYNIVIN DAN O XD HNIWI a8ND

(NYYID79 DY) MYNRY NN DYYNIVIN : ANIN NY NNV D27 D) v

(...7520 DY ) TPONNL Y DY DN VAN, 2 DNV MIN DYDY

. MPTN NN 99D 725 7N NNDIAD Y PN

DRIYD INND 09N 92D 7N DAN , NN NN VYN TIY,DYTY DN

.AN0NN I T2IN MNIN ANYTN NN OIND NYW Tya

STINGD 2AMINY DD DY avin
L DY1DOND ND N JINTD NN XD NN, NN D)

NT L MININND

9. Ecrivez la lettre de reponse des — NAIYN 2NN NI NYPaa .9
parents de Danny et envoyez la moi: 29319 YNNI



NN NIY'Yw? nnnno
Réponses aux Questions

1. Choisissez le verbe qui convient DINNNN YDA MINAY NWPaa .1
et écrivez-le correctement : $10193N NI NN 2IN2H)
TP 7 221N 7 9NV .DYTX2N NN 2T NONY H??/N NN N
VTV /90 /7 ¥oly AN DND OOWIPN DINVINA p’¥o/ ) DN .2
NM9 /7 2d/o /7 aM> 1210 N2 DY NOIN NN I 790N NN H2ad/o NN L)
AN/ MV / 251¥ 912> NANODIN .NPPONNN DN NN PN KI NIN YT .7
»Y sy d
NP 7 k31 79N P22 yava nanN k3 N0 N
IND / NSV / 25/h 2292 MYV NN HI25Ih N D)
AMN /N0 / aN]e DTN PY IvIe NAN 3

N8y s Fkele 7 y1v YW N9 PR O NYen n adkle NN N



2. Ecrivez les infinitifs des verbes oW NN 9999 2IN5Y Nwpaa .2

suivants et dites-les a haute voix : :1DINAN DOYY9N YV HMan
il OIN ”-t-..”-‘--%’g INW
le'exol lish'ol
dlnkd 1N 2 TP
_1_;__1_3’_,_\_/_9?_ N¥ID 2/dod MO
limtso
25 d My 2ndd T
2Usnd 1IN aivef 2]
laxzor
‘-?:-’-49-”-(- N "‘-’M?{ 2m9
lifgosh lixtov
nlnad nmo dlkof RINF)
-?-{-‘?9”-[- 1910 _?_:/I?F_’_sf_ Tma
lispor livxor
ernds
lilbosh Lol
3. Complétez le tableau : 119200 NN OYYVYNY NYpaa .3
519 oV 1N on NN ANN
naed nlael’ prael’ nael! Y
Nt nl?21’ o2/ h?2/! 22/’
nie3f nlk3r DINNY nic3 k31
ny?& mMyTy pI¥3? n¥3/ Y2
nnpd ninplf p'npld nnpld nP1o
nodd niodln 09970 nodln pdln
wif NNk pIINIK NNk N




5. Choisissez le verbe qui convient et DINHNN YO MINAY NYPaa

écrivez-le correctement :

MY/ NNV / phl3
NI / dkl? 7/ OO
NI 7/ INYT 7/ aN]e

22/% /7 NOW /7 TN

aANYD /7 2V / ?hl2
PN/ 9€1h 7/ yON
PYI3/ PN/ pms
oW 7 hdle 7N
Rkl2 / INYT /7 OND

1 7 oo 7 hdlo

6. Complétez les phrases suivantes avec
les prépositions qui conviennent :

N/INID
S/nsd
f¥rsaso
ns/E¥ 7o
1/99 /&
D279y
D2/
N/ 79y
nN/oy/sFy

v/ Qs F

7. Complétez le tableau :

$7191990 N8 ININ 21N

D5990N NN
125 N9’ NOYY H2hlo NN

NN MM DY DIVOYNN
2))abd 5a)al)

D205 TMA NN .

SE HNIT NN

51 5w o791 £¥ NN IR

NARE 90N N9 NN
JDIDVIND MYON )N

23712 TN NN

amE iy Non .

80N ¥ N1 N

((.3) —02) JVan ML NIND

$NY2VN NN OYHYVWNY NYPaa

5

S 3

.
~

NN OYOYNY NYPa .6

o

O

=]

—t

.
-~

n
.V

D

7

Swo ov

YN

on NN NN




nisef

hlnole b’'holé hhnole N
N9 niodln p'odln nodln pdln
nic3f nik3n DONNY nic3) k31
wIE MIIN PNk NNk NIk
nnpd ninplE p'npld nnplE NP>
sIved nianle DMWY nanle wle
nnd NN p’ynly nynly Jnly
2ldof nladlo p’2¢lo nadlo MO




8. Complétez les mots qui 091N NN 0YYVYNY NYPaa .8
manguent dans la lettre de 931 DY AN5ma MHONN
Danny :

IR DN

L DYPTIN DN THN XD DN 015N DIYT DNY DXIAWIN DIIRIY NN ,OUN)

MDY DOYTY D) DN YAN ,DYPYIN DYDY, 0127 NN DY DXOMND DN

.NND DYXANIN DM DN 25 DNY WY .NATIN DOPMN DYNIVIN DAN O XD HNIWI a8NN

(NYYNDI9 DY) MYRY N2 p!Eke]@ DIINIYIN : AMIN NY NINY D27 D) W

NT L MININND



